
Ishod 2.1:  Šuma za zaštitu od lavina u 
Restelicama – Monitoring aktivnosti

Ishod 2.2:  Aktivnosti Eko-grupe – Rashladna
stanica u Istoku
U živopisnoj opštini Istok, u toku je transformativna ekološka 
inicijativa. Razvoj rashladne stanice je glavni dio ove inicijative koja 
služi kao primjer za podizanje javne svijesti, zaštitu životne sredine i 
angažovanje zajednice da sade drveće i razumiju vitalnu ulogu koju 
ima vjetrozaštitna šuma, podstičući održiviju i otporniju sredinu. Ove 
aktivnosti naglašavaju široku ekološku korist drveća, uključujući 
njihovu ulogu u prečišćavanju vazduha ili obezbjeđivanju staništa za 
divlje životinje. Rashladna stanica sadrži modele vjetrozaštitne 
šume koji ilustriraju praktične prednosti drveća kada je u pitanu 
smanjenje brzine vjetra i spriječavanje erozije. Projekat je podijelio 
nekoliko stotina sadnica mještanima Istoka uključujući i instrukcije 
za sadnju. Ove aktivnosti su od velikog značaja za mještane, 
isfinansirane su od strane lokalnih kompanija što pokazuje veliko 
interesovanje za provođenje rješenja zasnovaih na prirodi.

U okviru projekta je posađeno oko 28000 sadnica smrče koristivši 
plan za razvoj šuma za zaštitu od lavina. Cilj je ublažavanje rizika 
od lavina u Restelicama na jugu Kosova. Da bi se obezbijedio 
dugoročni uspjeh ove Eco-DRR demonstracije, redovno 
istraživanje, uključujući i provjeru stope preživljavanja i mjerenje 
visine je sprovedeno u maju 2024. godine. Ovo istraživanje je 
uključivalo studente sa šumarskog fakulteta u Prizrenu i podaci 
prikupljeni ovim istraživanjem igraju važnu ulogu za Projekat. 
Pored toga, studentima je omogućeno da steknu praktično 
iskustvo i ekosistemski pristup gazdovanju šumama i zaštiti 
prirode.

Studenti tokom mjerenja visine 
sadnice u Restelicama
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MEFFIS & Eco-DRR Bilten projekta za države 
zapadnog Balkana
Projekat izgradnje kapaciteta za smanjenje rizika od katastrofa kroz 
Crnogorski informacioni sistem za šumske požare (MEFFIS) i Eco-DRR
Mart 2021 - Februar 2026

Projekat izgradnje kapaciteta za smanjenje rizika od
katastrofa kroz Crnogorski informacioni sistem za
šumske požare (MEFFIS) i Eco-DRR (u daljem tekstu:
Projekat).
Svrha ovog projekta je jačanje kapaciteta državnih
institucija u prevenciji i ublažavanju šumskih požara i
ostalih prirodnih katastrofa uspostavljanjem MEFFIS-a i
Eco-DRR-a.

Kolasin



Crna Gora/Kosovo: Ishod 1
・Proširenje NFFIS-a
Crna Gora: Ishod 1
・Donešen podzakonski akt za 

MEFFIS.

Crna Gora: Ishod 2
・Aktivnosti Eko-grupe u Ulcinju
・Monitoring PFVR aktivnosti u Kolašinu
Kosovo: Ishod 2
・Monitoring šume za prevenciju od lavina
・Aktivnosti za formiranje vjetrozaštitne šume

Sažetak aktivnosti

Pratite nas!

Facebook stranica
https://ww.facebook.
com/WestBalkanNFFI
SandEcoDRRProject
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Monitoring u Kolašinu
Prošle godine, u okviru Projekta su realizovane aktivnosti restauracije 
vegetacije nakon požara (PFVR) u Kolašinu. Kao odgovor na potrebe 
ovog područja za restauracijom, posađeno je 9500 sadnica smrče i 500 
sadnica crnog bora. Ove aktivnosti su dio sveobuhvatne strategije za 
restauraciju pejzaža i promociji zdravog ekosistema. Pored sadnje, kroz 
Projekat su implementirane krucijalne mjere za kontrolu erozije zemljišta, 
uključujući konstrukciju drvenih barijera (LEB) i pletene ograde. Ove 
mjere su neophodne za stabilizaciju zemljišta (prevencija od erozije), 
kao i stvaranje podsticajnog okruženja za novu vegetaciju. Takođe, bavili 
smo se i skarifikacijom zemljišta čime smo olakšali prirodnu 
regeneraciju, podstičući rast autohtonih biljnih vrsta koje su ključne za 
ekološku ravnotežu područja. Sa zadovoljstvom možemo izvijestiti da 
sadnice pokazuju znake snažnog rasta i adaptacije. Kontrolne mjere 
erozije zemljišta, izgrađene od trupaca i grana, efikasno drže tlo i tako 
minimiziraju dalju eroziju, i u isto vrijeme pružaju zaštitu za mladice. 
Izuzetno je važan redovan monitoring i primjena preventivnih mjera. Naš 
tim će pratiti situaciju i uraditi sve što je potrebno da ove aktivnosti 
dovedu do dugoročne ekološke stabilnosti. Cijenimo podršku naših 
partnera koja je bila od vitalnog značaja za dostignuća našeg Projekta. 
Zajedno pravimo značajne korake u obnavljanju prirodne ljepote 
Kolašina.

Aktivnosti Eko-grupe u Ulcinju
Zadnjih mjeseci, u okviru Projekta je angažovana mlada populacija iz Ulcinja 
kroz niz aktivnosti novoformirane eko-grupe (Vol.6 sadrži više informacija). 
Tokom saradnje sa pet lokalnih škola, učenicima smo pružali jedinstvenu 
priliku da praktičnim radom stiču osnovna znanja o metodologiji stručnih 
istraživanja. Učenici su sa entuzijazmom dijelili flajere na crnogorskom, 
albanskom i engleskom jeziku u okviru svoje škole gajeći duh inkluzivnosti i 
saradnje među učenicima i nastavnicima. Jedna od ključnih aktivnosti je bila 
sveobuhvatna anketa sprovedena na Velikoj plaži u Ulcinju. Vrhunac njihovog 
napora je bilo detaljno istraživanje šumskog područja Velike plaže gdje su 
učenici uočili faktore koji utiču na životnu sredinu uključujući stanje drveća i 
krošnji, kvalitet zemljišta, regeneraciju i prisustvo otpada. Ovo praktično 
iskustvo ne samo što je podizalo njihovu svijest o ekološkim pitanjima, već je 
poboljšalo njihovu vještinu posmatranja i analize. Po završetku ankete, Eko-
grupa je predstavila svoje viđenje trenutnog stanja, zajedno sa preporukama 
za poboljšanje prakse upravljanja Borovom šumom na Velikoj plaži. Rezultat 
rada Eko-grupe potvrđuje da je uključivanje mladih veoma korisno za zaštitu 
životne sredine. Mi smo jako ponosni na posvećenost i entuzijazam koju su 
pokazali ovi mladi eko-entuzijasti i radujemo se njihovom kontinuiranom uticaju 
na našu zajednicu i životnu sredinu.
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Drvene barijere (LEBs)

LEBs i posađene parcele

Dijeljenje flajera u osnovnim školama u 
Ulcinju

Terensko istraživanje Eko-grupe na Velikoj plaži
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